

Překlad publikace Evropské unie
2013



ÚMČZ

POKYN č. 2
k uplatňování směrnice o bezpečnosti hraček
LEGISLATIVA SPOLEČENSTVÍ APLIKOVATELNÁ
NA „PLOVOUCÍ SEDAČKY“

Poslední zapracovaná aktualizace: 26/04/2001

Přeloženo z originální anglické publikace uveřejněné Generálním ředitelstvím pro podnikání a průmysl
na <http://ec.europa.eu/enterprise>
© Evropská unie, 2001.

Český překlad: © Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví (ÚNMZ), 2013

Za překlad je odpovědný výhradně Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví.

**POKYN č. 2
K UPLATŇOVÁNÍ SMĚRNICE O BEZPEČNOSTI HRAČEK (88/378/EHS)**

Legislativa Společenství aplikovatelná na „plovoucí sedačky“

Od roku 1997 se diskutuje o klasifikaci plovoucích sedaček a následné použitelné legislativě. Pokud by byly považovány za hračku, pak by spadaly do působnosti směrnice o bezpečnosti hraček. Jinak by spadaly do působnosti směrnice o obecné bezpečnosti výrobků (92/59/EHS). V každém případě nejsou osobním ochranným prostředkem, a proto jsou mimo působnost směrnice 89/686/EHS.

Plovoucí sedačky musí být pod neustálým dohledem dospělé osoby, nejlépe v dosahu rukou. Jejich použití je nebezpečné v jakkoli hluboké vodě. Ve světle odůvodnění č. 5 směrnice 88/378/EHS nejsou výrobky, které požadují zvláštní dohled a podmínky použití, považovány za hračky.

Po přezkoumání různých aspektů tohoto problému dospěly Útvary Komise a Expertní skupina pro bezpečnost hraček, složená ze zástupců členských států, k následujícímu společnému názoru: **„Plovoucí sedačky jsou učební pomůcky a nikoli hračky. Spadají do působnosti směrnice o obecné bezpečnosti výrobků.**

Proto nemohou být vyrobeny tak, aby tyto „učební pomůcky“ mohly být rodiči a dětmi zaměněny za hračky. Pokud orgány dozoru nad trhem naleznou plovoucí sedačky prodávané se značkou CE, nebo vyrobené tak, že budí dojem, že se jedná o hračku, musí zajistit jejich stažení z trhu.“

Pro informaci, CEN se rozhodl vyjmout plovoucí sedačky z působnosti normy EN 71-1:1998 „Bezpečnost hraček“. CEN připravuje zvláštní evropskou normu (EN 13138-3) týkající se požadavků na plovoucí sedačky. Článek 4.1 návrhu normy požaduje, aby „design a vzhled plovoucích sedaček nesměly budit dojem, že se jedná o hračku do vody.“ Dokument byl navržen CEN/TC 162. Bude zaslán k „přezkoumání CEN“ od srpna 2001 do února 2002.